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Riepilogo

1. Verificare che

I =

∫ ∞

0

sin x

x
d x =

π

2
.

Suggerimento: Sia f(z) = ei z

z
e sia 0 < r < R e γ il circuito dato dalle due

semicirconferenze superiori di centro l’origine e raggi rispettivamente r e R, e i

segmenti [−R,−r] e [r − R]. Facciamo tendere r → 0 e R → +∞. Osservare che∫
γ
f(z)d z = 0 e inoltre

∫
γr

f(z) → −π i e
∫

γR
f(z)d z → 0.

2. Sia a > 1, verificare che ∫ π

0

d θ

a + cos θ
=

π√
a2 − 1

.

Suggerimento: z = ei θ, z̄ = 1
z
, a + cos θ = a + 1

2
(z + z̄) = a1

2
(z + 1

z
) = z2+2az+1

2 z
e

d θ = −i
z

d z. Pertanto

I = −i

∫
γ

d z

z2 + 2 a z + 1
= −i

∫
γ

d z

(z − α)(z − β)
= 2πRes(f, α) =

π√
a2 − 1

dove γ é la circonferenza unitaria di centro l’origine e α = −a+(a2−1)1/2, |α| < 1

e β = −a− (a2 − 1)1/2, |β| > 1 .
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